

## **Аполлов Александр Геннадьевич (род. 09.1905)**

Родился в с. Завражье Макарьевского уезда Костромской губернии (ныне Ивановской области) в семье учителей.

Трудовая деятельность началась в апреле 1920 г. с должности чернорабочего совхоза Москоммуны в Саратовской губернии. Среднее образование получил в школе взрослых Главполитпросвета (1923–1925 гг.) г. Саратова. Окончил педагогический факультет Саратовского университета (1925–1929 гг.) и историко-философский факультет (по Урало-Поволжскому циклу этнографического отделения) МГУ (1929–1931 гг.).

Участь в I Московском университете, с 15 сентября 1929 г. по 1 марта 1931 г. работал в качестве научного работника (ассистентом) кафедры истории развития общественных формаций (называвшейся позднее кафедрой рабочего движения и Коминтерна) в Коммунистическом университете трудящихся Китая, а затем в Международной Ленинской школе.

С 1931 г. работал заведующим научно-исследовательским пунктом Корякской и Тугурской (Нижнеамурской) культурных баз комитета Севера при ВЦИК (1931–1934 гг.).

По возвращении в Москву – преподаватель истории энергетического техникума (1937–1941 гг.).

С началом войны – боец народного ополчения 5-й дивизии имени Фрунзе на Западном фронте (июль 1941–март 1942 гг.). Попал в окружение вместе со своей дивизией и вышел из него в октябре 1941 г. Участник знаменитой операции под Ельней с октября 1941 г. по январь 1942 г.

С марта 1942 г. по июль 1945 г., в связи с тем, что после ранения не мог вернуться в действующую армию по состоянию здоровья, работал заместителем начальника транспортного отдела торфоразработок в Московской области.

Вернувшись в Москву, поступил старшим инспектором управления музеев (июль 1945–октябрь 1946 гг.), затем перешёл на должность старшего научного сотрудника Научно-исследовательского института музейной и краеведческой работы (1946–1947 гг.). В 1947 г. стал заведующим научной частью Музея революции СССР. Тогда же обучался в заочной аспирантуре на кафедре новой истории Московского областного педагогического института (1945–1947 гг.) (научный руководитель – профессор Ф.В. Потёмкин). В 1946 г. А.Г. Аполлов читал лекционные курсы по новой истории на заочном отделении МОПИ.

С сентября 1947 г. поступил на работу в Курский Госпединститут в качестве старшего преподавателя кафедры истории.

С 1 декабря 1947 г. в соответствии с приказом №127 по Курскому Госпединституту А.Г. Аполлов был назначен старшим преподавателем кафедры всеобщей истории Курского государственного педагогического института.

6 октября 1950 г. приказом по Главному управлению высших учебных заведений Министерства просвещения РСФСР № 827 Аполлов А.Г. утверждён исполняющим обязанности заведующего кафедрой всеобщей истории Курского государственного педагогического института.

С 1 сентября 1955 г. приказом по Главному управлению высших и средних педагогических заведений № 589 кандидат исторических наук А.Г. Аполлов утверждён в должности заведующего кафедрой истории Курского государственного педагогического института.

1 августа 1961 г. А.Г. Аполлов представлен к правительственной награде «Знак Почёта» (наградной документ в личном деле отсутствует).

В 1966 г. (с 1 сентября) ушёл с должности заведующего кафедрой по собственному желанию, в 1969 г. ушёл на заслуженный отдых.

Награждён медалями «За Победу над Германией» и «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» (1947 г.).